

Ударные музыкальные инструменты

Удáрные музыкальные инструмéнты — группа музыкальных инструментов, звук из которых извлекается ударом или тряской (покачиванием) [молоточков, колотушек, палочек и т. п.] по звучащему телу (мембране, металлу, дереву и др.). Самое многочисленное семейство среди всех музыкальных инструментов.



Классификация ударных инструментов

Многообразие разновидностей и форм ударных музыкальных инструментов сформировало несколько вариантов их классификации. Один и тот же инструмент может принадлежать к нескольким группам.



По звуковысотности ударные инструменты делятся на

инструменты

с определённой высотой звучания,

которые могут быть настроены
на определенные ноты звукоряда.



литавр



вибрафон



ксилофон



колокольчики

и др.

инструменты

с неопределённой высотой звучания,

которые не имеют настройки
на определённые звуки.



большой
барабан



треугольник



бубен





там-там



кастаньеты



тарелки

и др.

По звукообразованию ударные
инструменты делятся на

мембранофоны

инструменты, в которых звучащим телом
является натянутая мембрана из кожи или пластика



литавр



барабан



буцен



ТОМ-ТОМ



бонго



дхол

и др.

Идиофоны

инструменты, в которых звучащим телом является
весь инструмент

либо состоящие из целиком звучащих тел



ГОНГ



там-там



маримба



треугольник



колокольчики



ксилофон
и др.

Идиофоны по материалу
дополнительно делятся на

металлические идиофоны



вибрафон



треугольник



колокольчики

деревянные идиофоны



деревянная коробочка



ксилофон

и др.

Особую группу ударных инструментов составляют струнные ударные инструменты, в которых звучащим телом являются струны. К таким инструментам относится *фортепиано*, а также народные инструменты рода *цимбал*.



Ударные инструменты, не входящие в состав классической ударной установки



дарбука



табла



тамбурин



маракас



бонго



конго



трещотка

и др.